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Parlamento Europeu
2024-2029

Comissão dos Assuntos Económicos e Monetários

ECON_PV0902_1

ATA
da reunião de segunda-feira 

2 de setembro de 2024

BRUXELAS

A reunião tem início às 15.08 de segunda-feira, 2 de setembro de 2024, sob a presidência de 
Aurore Lalucq (presidente).

1. Aprovação da ordem do dia ECON_OJ(2024)0902_1

A ordem do dia é aprovada na versão constante da presente ata.

2. Comunicações da presidência

Perfil linguístico da Comissão ECON

O Código de Conduta do Multilinguismo corresponde ao conjunto de regras que regem 
os serviços de interpretação e tradução no Parlamento Europeu. Um dos requisitos 
previstos é que a nossa comissão - tal como todas as outras comissões - está obrigada a 
elaborar, aquando da sua constituição, e a manter atualizado, um perfil linguístico de 
interpretação baseado nas necessidades reais dos deputados. A gestão do perfil é da 
responsabilidade do secretariado, de comum acordo comigo, enquanto presidente. 
Dando cumprimento a estes requisitos, o secretariado transmitiu à administração - na 
sequência da reunião constitutiva de 23 de julho - perfis com 12, 16, 20 e 23 línguas. 
Estes perfis linguísticos baseiam-se na composição numérica da comissão, prevalecendo 
os deputados «titulares» sobre os suplentes. Desde fevereiro de 2022, as reuniões da 
Comissão ECON após a pandemia têm funcionado com interpretação de 12 línguas, um 
número que pode ser revisto, se necessário. Os pedidos de disponibilização de línguas 
adicionais serão examinados casuisticamente.
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Esta tarde, o serviço de interpretação está disponível nas seguintes línguas:

DE-EN-FR-IT-NL-DA-EL-ES-PT-FI-CS-HU.

Retificação do pacote legislativo relativo à admissão à cotação:

O próximo anúncio diz respeito ao pacote legislativo relativo à admissão à cotação, 
nomeadamente aos três dossiês seguintes: 

 Diretiva que altera a Diretiva 2014/65/UE para tornar os mercados de capitais 
na União mais atrativos para as empresas e facilitar o acesso das pequenas e médias 
empresas ao capital e que revoga a Diretiva 2001/34/CE (2022/0405 (COD)) - «Diretiva 
de alteração»

 Diretiva relativa às estruturas de ações com voto plural em empresas que 
procuram admitir à negociação as suas ações num mercado de PME em crescimento 
(2022/0406 (COD)) - «Diretiva MVSS»

 Regulamento que altera os Regulamentos (UE) 2017/1129, (UE) n.º 596/2014 e 
(UE) n.º 600/2014 a fim de tornar os mercados de capitais abertos à subscrição pública 
na União mais atraentes para as empresas e facilitar o acesso das pequenas e médias 
empresas ao capital (2022/0411 (COD)) - «Regulamento de alteração»

Em conformidade com o artigo 251.º do Regimento, a Comissão ECON recebeu um 
projeto de retificação do pacote legislativo relativo à admissão à cotação. O projeto de 
retificação foi distribuído em 20 e 22 de agosto de 2024 a todos os membros da 
Comissão ECON. 

Os comentários devem ser enviados ao secretariado da Comissão ECON, o mais 
tardar, até às 18.00 de hoje, 2 de setembro de 2024. 

Na ausência de objeções por parte da Comissão ECON, a retificação será apresentada 
em sessão plenária. Tal será anunciado na sessão plenária (setembro) e a retificação será 
considerada aprovada, a menos que um número mínimo de deputados, correspondente 
ao limiar baixo, requeira a votação da mesma.

Reunião de coordenadores de 24 de julho de 2024 – Síntese das decisões e 
recomendações 

1. Calendário das reuniões da Comissão ECON para o final de 2024

Os coordenadores confirmam o calendário das reuniões das comissões até ao final do 
ano. A presidente conclui que as votações às segundas-feiras devem ser evitadas, a 
menos que tal seja necessário para questões urgentes. 

2. Eventuais missões, delegações e visitas em 2024
 Reunião Anual do FMI

Regista-se um amplo acordo sobre o programa proposto pelo secretariado. Os 
coordenadores são convidados a enviar observações adicionais ao secretariado o mais 
rapidamente possível.
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A composição da delegação, segundo o método d´Hondt da Comissão ECON, é EPP-2, 
S&D-2 (incluindo a presidente), PfE-1, ECR-1, Renew-1.

O secretariado convidará os grupos a indicar os nomes dos membros participantes até 6 
de setembro de 2024.
 Visita ao BCE

Os coordenadores aprovam a visita anual ao BCE (12 deputados, incluindo a presidente) 
na segunda-feira, 25 de novembro de 2024 («segunda-feira de Estrasburgo»). 
 Conferência prevista no artigo 13.º: 3-4 de outubro de 2024, Budapeste

O secretariado convidará os grupos a indicar os nomes dos membros participantes até 6 
de setembro de 2024. 

3. Relatórios anuais de iniciativa (INI)

Decide-se solicitar autorização à Comissão ECON para elaborar os seguintes relatórios 
de iniciativa:

1. Semestre Europeu para a coordenação das políticas económicas de 2025

2. Banco Central Europeu – relatório anual de 2024

3. Política de concorrência – relatório anual de 2024

4. União Bancária – relatório anual de 2024

5. Atividades financeiras do Banco Europeu de Investimento (BEI) – relatório anual de 
2024

4. Grupo de Trabalho para o MRR

Os coordenadores decidem solicitar o restabelecimento do Grupo de Trabalho MRR 
pela Conferência dos Presidentes. Para preparar esse pedido, o secretariado foi 
mandatado para elaborar, juntamente com o secretariado da Comissão BUDG, um 
documento com propostas/opções para um novo mandato do grupo de trabalho.

5. Comunicações da presidência
 Orçamento de 2025:

Os coordenadores confirmam a decisão dos coordenadores cessantes de não emitir 
parecer sobre a Comissão BUDG ou alterações orçamentais sobre o orçamento de 2025.
 «Questões pendentes»:

As decisões sobre a forma como a Comissão ECON pretende prosseguir o seu trabalho 
sobre dossiês legislativos pendentes serão tomadas na próxima reunião de 
coordenadores.
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3. Audição pública com Claudia Buch, presidente do Conselho de Supervisão do 
BCE

ECON/10/00778

Intervenções: Aurore Lalucq , Claudia Buch, Luděk Niedermayer, Jonás Fernández, 
Pierre Pimpie, Johan Van Overtveldt, Ľudovít Ódor, Kira Marie 
Peter-Hansen, Jussi Saramo, Dirk Gotink, Irene Tinagli, Fabio De Masi

2 de setembro de 2024, das 16.00 às 17.00

4. Troca de pontos de vista com os presidentes do Conselho das Normas 
Internacionais de Contabilidade (IASB), dos Administradores Fiduciários da 
Fundação IFRS e do Conselho Internacional de Normas de Sustentabilidade 
(ISSB)

ECON/10/00777

Intervenções: Aurore Lalucq, Erkki Liikanen, Andreas Barckow, Emmanuel Faber, 
Markus Ferber, Eero Heinäluoma, Michalis Hadjipantela.

5. Diversos

6. Data da próxima reunião

A presidente comunica que não haverá reunião da Comissão ECON na quinta-feira, 12 
de setembro de 2024.

Segunda-feira, 16 de setembro de 2024, das 19.00 às 21.00 - reunião conjunta das 
Comissões BUDG e ECON em Estrasburgo

A reunião é encerrada às 17:00.
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Бюро/Mesa/Předsednictvo/Formandskabet/Vorstand/Juhatus/Προεδρείο/Bureau/Predsjedništvo/Ufficio di presidenza/Prezidijs/ 
Biuras/Elnökség/Prezydium/Birou/Predsedníctvo/Predsedstvo/Puheenjohtajisto/Presidiet (*)

Aurore Lalucq (P), Damian Boeselager (1VP), Ľudovít Ódor (2VP), Luděk Niedermayer (3VP)

Членове/Diputados/Poslanci/Medlemmer/Mitglieder/Parlamendiliikmed/Βουλευτές/Members/Députés/Zastupnici/Deputati/Deputāti/ 
Nariai/Képviselõk/Membri/Leden/Posłowie/Deputados/Deputaţi/Jäsenet/Ledamöter

Georgios Aftias, Francisco Assis, Fabio De Masi, Marco Falcone, Markus Ferber, Jonás Fernández, Claire Fita, Dirk Gotink, Enikő 
Győri, Michalis Hadjipantela, Eero Heinäluoma, Kinga Kollár, Rada Laykova, Fernando Navarrete Rojas, Denis Nesci, Fidias 
Panayiotou, Nikos Papandreou, Gaetano Pedulla', Kira Marie Peter-Hansen, Pierre Pimpie, Jaroslava Pokorná Jermanová, Aura Salla, 
Jussi Saramo, Paulius Saudargas, Irene Tinagli, Pasquale Tridico, Anouk Van Brug, Johan Van Overtveldt

Заместници/Suplentes/Náhradníci/Stedfortrædere/Stellvertreter/Asendusliikmed/Αναπληρωτές/Substitutes/Suppléants/Zamjenici/ 
Supplenti/Aizstājēji/Pavaduojantysnariai/Póttagok/Sostituti/Plaatsvervangers/Zastępcy/Membros suplentes/Supleanţi/Náhradníci/ 
Namestniki/Varajäsenet/Suppleanter

Thomas Bajada, Adnan Dibrani, Gerben-Jan Gerbrandy, Fernand Kartheiser, Angelika Winzig

216 (7)

222 (3)

57 (8) (Точка от дневния ред/Punto del orden del día/Bod pořadu jednání (OJ)/Punkt på dagsordenen/Tagesordnungspunkt/ 
Päevakorra punkt/Σημείο της ημερήσιας διάταξης/Agenda item/Point OJ/Točka dnevnog reda/Punto all'ordine del giorno/Darba kārtības 
punkts/Darbotvarkės punktas/Napirendi pont/Punt Aġenda/Agendapunt/Punkt porządku dziennego/Ponto OD/Punct de pe ordinea 
de zi/Bod programu schôdze/Točka UL/Esityslistan kohta/Punkt på föredragningslistan)
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Комисия/Comisión/Komise/Kommissionen/Kommission/Komisjon/Επιτροπή/Commission/Komisija/Commissione/Bizottság/ 
Kummissjoni/Commissie/Komisja/Comissão/Comisie/Komisia/Komissio/Kommissionen (*)
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institutions et organes/Druge institucije i tijela/Altre istituzioni e altri organi/Citas iestādes un struktūras/Kitos institucijos ir įstaigos/ 
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e outros órgãos/Alte instituții și organe/Iné inštitúcie a orgány/Muut toimielimet ja elimet/Andra institutioner och organ

Claudia Buch ECB
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* (P) = Председател/Presidente/Předseda/Formand/Vorsitzender/Esimees/Πρόεδρος/Chair/Président/Predsjednik/Priekšsēdētājs/ 
Pirmininkas/Elnök/'Chairman'/Voorzitter/Przewodniczący/Preşedinte/Predseda/Predsednik/Puheenjohtaja/Ordförande

(VP) = Заместник-председател/Vicepresidente/Místopředseda/Næstformand/Stellvertretender Vorsitzender/Aseesimees/Αντιπρόεδρος/ 
Vice-Chair/Potpredsjednik/Vice-Président/Potpredsjednik/Priekšsēdētāja vietnieks/Pirmininko pavaduotojas/Alelnök/ Viċi 
'Chairman'/Ondervoorzitter/Wiceprzewodniczący/Vice-Presidente/Vicepreşedinte/Podpredseda/Podpredsednik/ 
Varapuheenjohtaja/Vice ordförande

(M) = Член/Miembro/Člen/Medlem/Mitglied/Parlamendiliige/Βουλευτής/Member/Membre/Član/Membro/Deputāts/Narys/Képviselő/ 
Membru/Lid/Członek/Membro/Membru/Člen/Poslanec/Jäsen/Ledamot

(F) = Длъжностно лице/Funcionario/Úředník/Tjenestemand/Beamter/Ametnik/Υπάλληλος/Official/Fonctionnaire/Dužnosnik/ 
Funzionario/Ierēdnis/Pareigūnas/Tisztviselő/Uffiċjal/Ambtenaar/Urzędnik/Funcionário/Funcţionar/Úradník/Uradnik/Virkamies/ 
Tjänsteman


